

ISTITUTO COMPRENSIVO DI CALDOGNO

Scuola dell'Infanzia – Scuola Primaria – Scuola Secondaria di 1° Grado



Via Pagello, 4 36030 <u>CALDOGNO</u> (VI)

Telefono 0444-585303 / 0444-905914

Fax 0444-905922

PEO:

viic81500r@istruzione.it – segreteria@istitutocaldogno.edu.it

PEC: viic81500r@pec.istruzione.it

Cod. Scuola VIIC81500R Cod. Fiscale 80017350242

Ai genitori degli alunni

INFORMATIVA PER IL TRATTAMENTO DI DATI PERSONALI

Oggetto: Informativa sul trattamento dei dati personali, ai sensi dell'art. 13 del Regolamento UE 679/2016.

In ottemperanza a quanto previsto dalla normativa, il sottoscritto Agostino Masolo, Dirigente dell'Istituto Comprensivo di Caldogno, in qualità di "titolare del trattamento" dei dati personali relativi agli alunni e alle loro famiglie, desidera preventivamente informarVi, ai sensi dell'art. 13, che tale trattamento sarà improntato ai principi di correttezza, liceità e trasparenza e di tutela della riservatezza e dei diritti degli studenti e delle loro famiglie.

In particolare, sono considerati "categorie particolari", ai sensi dell'art. 9 del Regolamento, i dati relativi allo stato di salute ed eventuali disabilità o disturbi specifici dell'apprendimento (DSA) per assicurare l'erogazione del sostegno agli alunni diversamente abili e per la composizione delle classi. Al termine del procedimento di iscrizione, i dati funzionali alla gestione dell'Anagrafe Nazionale degli Studenti sono conservati dal Ministero secondo quanto previsto dall'art. 1, commi 6 e 7 del D.M. n. 692 del 27 settembre 2017, che disciplina il funzionamento dell' anagrafe Nazionale degli Studenti costituita presso il Ministero.

I dati funzionale all'iscrizione sono invece conservati dalla scuola che ha accettato l'iscrizione per il tempo necessario allo svolgimento delle finalità istituzionali.

Base giuridica e natura del conferimento dei dati personali

Le iscrizioni sono effettuate in formato cartaceo.

Il conferimento dei dati è:

- obbligatorio per quanto attiene alle informazioni richieste dal modulo delle iscrizioni; il mancato conferimento delle suddette informazioni può comportare l'impossibilità di definire i procedimenti connessi all'iscrizione dell'alunno;
- facoltativo per quanto attiene alle informazioni supplementari richieste dal modulo di iscrizione
 dalle scuole; il mancato conferimento delle suddette informazioni può comportare l'impossibilità di
 procedere con l'attribuzione di eventuali punteggi o precedenze nella formulazione di graduatorie o
 di liste di attesa. La scuola è responsabile della richiesta di dati e informazioni supplementari
 inserite nel modulo delle iscrizioni. Informazioni e dati aggiuntivi devono essere comunque
 necessari, pertinenti e non eccedenti rispetto alle finalità per cui sono raccolti.

Trasferimento di dati personali verso paesi terzi o organizzazioni internazionali

Non sono previsti trasferimenti di dati personali verso paesi terzi o organizzazioni internazionali.

Diritti degli interessati

L'interessato ha diritto di chiedere al titolare del trattamento dei dati:

- l'accesso ai propri dati personali disciplinato dall'art. 15 del Regolamento UE 679/2016;
- la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento previsti rispettivamente dagli artt. 16, 17 e 18 del Regolamento UE 679/2016;
- la portabilità dei dati (diritto applicabile ai soli dati in formato elettronico) disciplinato dall'art. 20 del Regolamento UE 679/2016;
- l'opposizione al trattamento dei propri dati personali di cui all'art. 21 del Regolamento UE 679/2016.

Diritto di Reclamo

Gli interessati nel caso in cui ritengano che il trattamento dei dati personali a loro riferiti sia compiuto in violazione di quanto previsto dal Regolamento UE 679/2016 hanno il diritto di proporre reclamo al Garante, come previsto dall'art. 77 del Regolamento UE 679/2016 stesso, o di adire le opportune sedi giudiziarie ai sensi

dell'art. 79 del Regolamento UE 679/2016.

Processo decisionale automatizzato

Non è previsto un processo decisionale automatizzato ai sensi dell'art. 13 comma 2 lettera f del Regolamento UE 679/2016.

Il titolare del trattamento

PRENSING

IL DIRIGENTE SCOLASTICO Dott. Agostino Masolo

Johin Work